

История моей семьи по материнской линии всегда была табуированной темой, бабушка старалась избегать ее любым способом. Мне это было непонятно до тех пор, пока я не заинтересовалась генеалогией.

Бабушку мою звали Тина Фрей, довольно необычное имя для города Запорожья УССР. Мама упоминала, что у нее немецкие корни и что ее старшая сестра хотела найти информацию о его судьбе, но не преуспела в этом. Из ныне живых и заставших эти события осталась мамина тетушка, сознание которой уже не очень ясное, но я нашла подходящий момент и подробно опросила ее. Ситуация повергла меня в ужас.

На данный момент мне удалось установить происхождение от 1860 года, немецкие поселяне из Рейхенфельда (потомки Поволжских Немцев) стали жить в поселке Долинское, Херсонской Губернии. У Якоба Фрея и его первой жены Паулины Мюнх родилась дочь Лилия, но вскоре жена умерла. Якоб женился повторно на Доротее Мюнх, в браке родился мой прадед Генрих Фрей (позже переименованный в паспорте на Андрей) и две его сестры Паулина (в честь первой жены) и Евгения. Семья принадлежала Лютеранскому приходу и общалась на немецком языке. Родители прадеда умерли еще в его детстве, он рос практически сиротой. Повстречав такую же несчастную сироту Веру Мазуренко, они поженились. У них родилось двое детей: дочь Тина и сын Андрей. Но счастье было недолгим.

В 1938 году за ним приехала «тройка» и обвинив его по статье 54-10 увезла в неизвестном направлении. Его жена и дети были объявлены «женой и детьми врага народа», испытывали постоянную травлю. Уже в 14 лет бабушка решила уехать, так устроить свою жизнь в таком «статусе» было невозможно. Во время войны обеих сестер «угнали» в Германию (что я смогла документально подтвердить). Там они работали на фабриках, но после окончания войны, смогли вернуться на родину.

С тех пор о своем происхождении и истории нашей семьи все пытались забыть. Позже, в 1955 была заметка о реабилитации и оправдательном приговоре. Но документально установить это не удалось.

Знание своего происхождения и истории является неотъемлемой частью самосознания, понимания кто ты, откуда. Как дерево не может расти без Корней, так и человек не может отказаться от своего происхождения. Я хочу, чтоб «темное пятно на репутации» и замалчивание ушло в небытие, так как мои родные не виноваты в своей национальности.

Бабинская Надежда Андреевна. 24 февр. 2025 г